
РЕШЕНИЕ

по делу № 077/07/00-14690/2019 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

 

18.11.2019 г. Москва

 

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее - Комиссия),

рассмотрев в жалобу ООО «Сигма-Спецторг» (далее также — Заявитель,
Общество) на действия ГУП «Москоллектор» (далее также — Заказчик) при
проведении аукциона в электронной форме на право заключения договора на
поставку лакокрасочных материалов (реестровый № 31908457445, далее —
Закупка) в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-
ФЗ
«О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

 

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия
Заказчика, мотивированная несогласием с отклонением его заявки от участия в
процедуре Закупки.

Проанализировав заявленные доводы, Комиссия приходит к выводу о возможности
рассмотрения указанной жалобы в порядке статьи 18.1 Закона о защите
конкуренции, учитывая требования, установленные частью 10 статьи 3
Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг
отдельными видами юридических лиц» (далее — Закон о закупках).

Проверив обоснованность доводов, приведенных в жалобе, в возражениях на нее
и в выступлениях присутствовавших в заседании представителей участвующих в
деле лиц, изучив материалы дела, Комиссией установлено следующее.

Положение о закупке товаров, работ, услуг Заказчика в редакции, действующей
на момент объявления закупок (далее также — Положение о закупках), размещено
на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (далее
— Официальный сайт, ЕИС).

В соответствии с пунктами 1, 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках при закупке
товаров, работ, услуг заказчики руководствуются, в том числе принципами
информационной открытости закупки, равноправия, справедливости, отсутствия
дискриминации и необоснованных ограничений конкуренции по отношению
к участникам закупки.



Согласно протоколу рассмотрения первых частей заявок от 08.11.2019
№ 31908457445-01 заявке Общества с идентификационным номером 259206
отказано в допуске со следующей формулировкой:

«В соответствии с пунктом 14.4 Положения о закупках товаров, работ, услуг и
пунктом 3.4.1 Закупочной документации заявка не соответствует требованиям
документации: в заявке участника пунктах 25, 29 перечня поставляемого товара
вместо конкретных цифровых показателей времени высыхания, стойкости к воде
указано – не нормируется.».

Комиссия обращает внимание, что указанные показатели становятся известными
только при испытании определенной партии товара после его производства,
требование об указании которых имеет признаки ограничения доступа к участию в
закупке. Контрольный орган отмечает, что положения Закона о закупках не
обязывают участника закупки иметь в наличии товар в момент подачи заявки.

Кроме того, Комиссией установлено, что согласно представленным Заказчиком
документовзаявка Общества фактически соответствовала требованиям
Заказчика.

Вместе с тем Комиссия отмечает, что используемая Заказчиком в данном случае
Закупочная документация в контексте предъявляемых к ней нормативных
требований не является состоятельной, поскольку не отвечает своему
предназначению, а Заказчик не должен при оценке заявок заниматься
буквоедством, ориентируясь исключительно на форму заявки.

Комиссия отмечает, что положениями Закупочной изначально были определены
конкретные значения количества товара, единицы его измерения, а отклонение
заявки Заявителя за незаполнение конкретных неизменяемых сведений
противоречит принципам, установленных в части 1 статьи 3 Закона о закупках.

При вынесении решения Комиссия также дополнительно учитывает сложившийся
круг участников Закупки и размер снижения, достигнутый по результатам
проведения процедуры.

В данном случае, учитывая то, что Московским УФАС России неоднократно и
последовательно выражается позиция о возможности представления участниками
лишь согласия с требованиями Документации (например, в рамках дел № № 1-00-
1022/77-18, 1-00-1151/77-18, 1-00-117/77-19, 1-00-118/77-19, 1-00-247/77-19), Комиссия
принимает решение о необходимости допуска всех заявок без учета требований о
заполнении конкретных характеристик товара, учитывая поданные в заявках
участников согласия на выполнение работ в полном соответствии с условиями
документации.

Комиссия пришла к выводу, что Документация в целом в рассматриваемом случае
не способствовала достижению целей проведения Закупки в соответствии
с положениями Закона о закупках.

Комиссия отмечает, что предъявление к участнику закупки требований
о представлении в составе своей заявки конкретных показателей сопутствующих
комплектующих товара, в отношении которого Заказчиком установлены
неизменяемые показатели, равно как и отклонение такого участника ввиду



неуказания им таких показателей не только напрямую противоречит требованиям
Закона о закупках, не соответствует балансу частных и публичных интересов
(на необходимость соблюдения которого указал Конституционный Суд Российской
Федерации в постановлении от 29.03.2011 г. № 2-П) и стабильности публичных
правоотношений, но и противоречит законодательно закрепленному принципу
равенства участников гражданских правоотношений (п. 1 ст. 1 Гражданского
кодекса Российской Федерации), презумпции добросовестности участников таких
правоотношений (п. 5 ст. 10 ГК РФ), а также законодательно установленному
запрету на злоупотребление правом (п. 1 ст. 10 ГК РФ), поскольку подобное
требование не только является дублированием требований Документации,
например, у такого товара не появятся иные показатели, если участником дано
согласие на предъявленные Заказчиком в этой части требования и беспричинно
усложняет процесс заполнения заявки, но и в принципе оставляет разрешение
вопроса о допуске той или иной заявки к участию в Закупке на исключительное
субъективное усмотрение Заказчика.

В этой связи в случае действительной необходимости в получении Заказчиком
сведений о сопутствующих комплектующих предлагаемого участником закупки
к поставке товара, последнему надлежало указать в своей документации четкие и
конкретные требования о необходимости представления в составе подаваемой
заявки таких сведений, а не презюмировать наличие у участника закупки такой
обязанности путем указания порядка заполнения сведений о предлагаемом к
поставке товаре с приоритетом формы над содержанием заявки.

Комиссия с учетом изложенного приходит к выводу, что в настоящем же случае
действия Заказчика были направлены фактически на искусственное сокращение
количества потенциальных участников закупки.

Комиссия, рассматривая вышеуказанные действия Заказчика при проведении
Закупки, установила, что порядок изложения Заказчиком требований к товарам,
установленным в Закупочной документации, необъективно затрудняет их уяснение
и не позволяет участнику представить надлежащее предложение, поскольку
поскольку требования к товарам, подлежащим использованию при оказании
услуг, которые имеют двойственную интерпретацию и объективно затрудняют
подачу надлежащей заявки, что недопустимо при проведении Закупки.

Комиссия отмечает, что примененный Заказчиком подход к допуску заявок
нарушает положения действующего законодательства, не позволяя оценить
обоснованность действий Заказчика по отклонению заявок. Столь детальное
описание товаров, при наличии возможности без ущерба удовлетворению
потребности Заказчика как конкретизировать потребность, так и ограничиться
установлением требований о соответствии товаров общепринятым стандартам,
необоснованно ведет к затруднению подачи надлежащей заявки (при возложении
на участника Закупки обязанности по соответствующему формированию
предложения) и, как следствие, влияет на уровень конкуренции при проведении
процедуры.

Данный правовой подход в наибольшей степени отвечает правовому режиму,
который установлен Законом о защите конкуренции и Законом о закупках, в то
время как действия Заказчика в настоящем случае были направлены на введение
в заблуждение участников Закупки и ограничение их количества.



На основании вышеизложенного, Комиссия усматривает в действиях Заказчика
нарушение 2. п. 1-2 ч. 1 ст. 3, п. 1-3 ч. 10 ст. 4 Закона о закупках, поскольку сама
Документация не соответствовала положениям законодательства. Требования,
указанные Заказчиком, привели к необоснованному ограничению количества лиц,
участвующих в Закупке.

Резюмируя изложенное и руководствуясь частью 20 статьи 18.1, пунктом 3.1 части 1
статьи 23 Закона о защите конкуренции, Комиссия

 

РЕШИЛА:

 

1. Признать жалобу ООО «Сигма-Спецторг» (ОГРН: 1165024054612,
ИНН: 5024165850) на действия ГУП «Москоллектор» (ОГРН: 1027700385008,
ИНН: 7708000882) при проведении Закупки обоснованной.

2. Установить в действиях Заказчика нарушение пункта 2 части 1 статьи 3,
пунктов 1-3 части 10 статьи 4 Закона о закупках.

3. Выдать Заказчику обязательное для исполнения предписание об устранении
выявленных нарушений.

 

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех
месяцев со дня его принятия (изготовления в полном объеме).

 

 

,

руководствуясь пунктом 3.1 части 1 статьи 23 Федерального закона от 26.07.2006 №
135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании решения Комиссии от 18.11.2019 №
077/07/00-14690/2019,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

 

ГУП «Москоллектор» (далее — Заказчик) устранить нарушения, допущенные при
проведении аукциона в электронной форме на право заключения договора на
поставку лакокрасочных материалов (реестровый № 31908457445, далее —
Закупка), а именно:

 

1. 

1. Заказчику отменить протокол подведения итогов, протоколы



рассмотрения заявок на участие в Закупке, протокол сопоставления
ценовых предложений (далее – Протоколы) и назначить новую дату
рассмотрения первых, вторых частей заявок на участие в Закупке, дату
проведения аукциона, подведения итогов, а так же разместить на
официальном сайте Российской Федерации в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о
размещении заказов на поставки товаром, выполнение работ, оказание
услуг www.zakupki.gov.ru информацию об отмене Протоколов. При этом
дата рассмотрения первых частей заявок на участие в Аукционе должна
быть назначена не ранее чем через 6 рабочих дней со дня отмены
Протоколов..

2. Заказчику рассмотреть первые части заявок, поданных участниками
закупки, в том числе Заявителем, в соответствии с требованиями
законодательства Российской Федерации об осуществлении закупок и с
учетом решения Московского УФАС России от 18.11.2019 по делу
№ 077/07/00-14690/2019.

3. АО «ЕЭТП» (далее — ЭТП) обеспечить возможность Заказчику исполнить
все предписанные ему действия с помощью функционала ЭТП и не
позднее 1 рабочего дня со дня исполнения пункта 1 настоящего
предписания:

отменить протокол проведения аукциона;

назначить время проведения аукциона и разместить на электронной
площадке информацию о времени проведения аукциона;

уведомить участников закупки, подавших заявки на участие в Закупке,
в том числе Заявителя, об отмене Протоколов, Протокола проведения
аукциона, о новой дате рассмотрения первых, вторых частей заявок на
участие в Аукционе, дате и времени проведения Аукциона, а также о
необходимости наличия на счетах для проведения операций по
обеспечению участия в электронных аукционах, открытых участникам
закупки, денежных средств в размере обеспечения заявки на участие в
Закупке, о блокировании операций в отношении указанных средств, в
случае если в их отношении блокирование прекращено.

1. 

4. ЭТП осуществить блокирование операций по счетам для проведения
операций по обеспечению участия в электронных аукционах, открытых
участникам закупки, в отношении денежных средств в размере
обеспечения заявки на участие в Закупке через 4 рабочих дня со дня
направления ЭТП уведомления, указанного в пункте 3 настоящего
предписания.

5. ЭТП продолжить проведение аукциона с последнего (минимального)
предложения о цене контракта, поданного участником закупки ООО
«ТОРГОВО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ЛАКОКРАСОЧНЫЕ



МАТЕРИАЛЫ», т. е. с 2 060 000, 00 руб. В случае отсутствия при
продолжении проведения аукциона предложений о снижении размера
последнего (минимального) предложения о цене контракта,
предложение указанного участника Закупки следует считать лучшим.

6. Заказчику и ЭТП осуществить дальнейшее проведение процедуры
закупки в соответствии с требованиями законодательства Российской
Федерации об осуществлении закупок и с учетом решения Московского
УФАС России от 18.11.2019 по делу № 077/07/00-14690/2019.

7. Заказчику исполнить настоящее предписание в срок до 23.12.2019.

8. Заказчику о выполнении настоящего предписания сообщить в адрес
Московского УФАС России в срок до 27.12.2019 с приложением
подтверждающих документов.

 

Настоящее предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение
трех месяцев со дня его выдачи.

 

Примечание:

1. За невыполнение в установленный срок законного предписания
антимонопольного органа ст. 19.5 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях предусмотрена административная
ответственность.

1. 

2. Привлечение к ответственности, предусмотренное законодательством,
не освобождает от обязанности исполнить предписание
антимонопольного органа.

 

 


